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Der B e i t r a g  b e f a s s t  e i c h  N i t  e inem f u r  k ~ u s t l i c h e  D i a l o g -  
sys teme w i c h t i g e n  Problem de r  Zuordnung yon P r a g e - A n t w o r t -  
Paa r en .  E ine  z e n t r a l e  R o l l s  e p i e l t  da be i  de r  B e g r i f f  de r  Ant -  
wor t  a u f  e i n e  F rage .  Es ward devon ausgegangen ,  dass  J e de r  
F r a g e s a t z  d i s  ft~r d i e  I d e n t i f i k a t i o n  e i n e s  Sa tzee  a l s  Antwort  
a u f  d i e  Frage no twend igen  Infox~mationen i n  e e i n e r  S t r u k t u r  
e n t h a l t ,  und swat ~ 1) des Antwortscheme,  d . h .  e i n e  vorgegebene  
S t r u k t u r ,  d i e  de r  AntwoQrteatz e r f ~ l l e n  muss, und 2) e i n e  F r a -  
geunbekann t e ,  du tch  d i e  e i n e  g e f r a ~ t e  K la s se  Kq m a r k i e r t  l e t  

und d i e  im A n t w o r t s a t z  d u t c h  e i n  oder  mehrere  E lemen t ( e )  de r  

K la s se  Kq e r s e t z t  werden muss.  E i n  S a t z ,  de r  d i e s e  Bed ingun-  
gen e r f u l l t ,  i e t  e i n e  d i r e k t e  e e h t e  Antwor t .  

E8 werden e i n i g e  s p e s i e l l e  l~cobleme e x ~ r t e r t ,  d i e  s i o h  
aus  d i e s e r  A n t w o r t d e f i n i t i o n  f u r  d i e  Behandlung de r  F r a g e - A n t -  
wor t  Bez iehungen  b e i  P r a g e s a t z e n  N i t  p l u r a l i e c h e n  Nomina lphra -  

sen  e r g e b e n ,  wae z .B.  

(1)  Wet yon Euch kann  mehrere  Sprachen?  

(2) Welchen Beruf  haben  d e i n e  E l t e r n ?  
(3)  Wo h a s t  du d i e s e  BF, c h e r  g e k a u f t ?  ' 

Auf s o l c h e  F ragen  g i b t  e8 swat A n t w o r t e n , d i e  d i e  oben g e n a n n -  

t e n  Bedin&ungen e i n d e u t i g  e r f u l l e n ,  wae 

( l a )  Hans k a ~  mehrere  Sprachen .  
( 2a )  Meine E l t e r n  e i n d  Lehre r .  
(3a)" Diese Bucher habe i c h  i n  Moekau g e k a u f t .  
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Mindes tens  genauso h a u f i g  s i n ~  ~edoch Antwor ten ,  i n  denen das 
Antwortschema ( w e n i g s t e n e  e T n t a k t i s c h )  n i c h t  r o l l  e i n g e h a l t e n  

wlrd, wie z.B. : 

(Ib) Hans kann Russisch und Er~lisoh. 

(2b) Mein Va te r  i s t M a u r e r  und meine ~ u t t e r  l e t  L e h r e r i n .  
(3b) Diese  b e i d e n  Bucher babe i c h  i n  Moskau g e k a u f t ,  

d i e  a n d e r e n  i n  B e r l i n .  

Dutch Antwor ten  wie ( l b )  - (3b) werden f o l g e n d e  Probleme a u f -  

geworfen:  

- S ind  F r a g e - A n t w o r t - S t r u k t u r e n  a u f  de r  e T n t a k t i s c h e n  Ebene 
oder  e i n e r  Ebene de r  s e m a n t i s c h e n  Besch re ibung  yon Sa t zen  

anzusiedeln? 

- Sind Antworten dieses Type • ale dlrekte oder indlrekte Ant- 

worten zu behandeln? 

- Sind Pragen wie (I) - (3) ale mehrdeutig zu betrachten, 

oder handelt es sich hier um eine spezielle Erschelnung der 

Vaghei t  ? 
- I n  we lche r  Beg i ehung  e t e h e n  so lche  Fragen  zu Doppel f ragen  

(wie z .B.  ( l o )  Wer yon Eueh kann  welche Sprachen? u sw . ) ?  

I n  dam B e i t r a g  werden d i e s e  I~obleme d i s k u t i e r t ,  und 
ee wi rd  f ~ r  d i e  Behandlung de r  Yrage-Antwor t -Bez iehungen  e i n e  
I~sung  v o r g e s o h l a g e n ,  d i e  a u f  de r  R e p r a s e n t a t i o n  s e m a n t i s c h e r  

S t r u k t u r e n  i n  G e s t a l t  s e m a n t i s c h e r  Netze b a s i e r t .  
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